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国家税务总局公告 2021 年第 31 号

为贯彻落实中办、国办印发的《关于进一步深化税

收征管改革的意见》，深入开展 2021 年“我为纳税人缴

费人办实事暨便民办税春风行动”，推进税务领域“放

管服”改革，优化税收营商环境，引导纳税人及时纠正

违规失信行为、消除不良影响，根据《国务院办公厅关

于进一步完善失信约束制度构建诚信建设长效机制的指

导意见》（国办发〔2020〕49 号)等文件要求，现就纳

税信用评价与修复有关事项公告如下：

一、符合下列条件之一的纳税人，可向主管税务机

关申请纳税信用修复：

（一）破产企业或其管理人在重整或和解程序中，

已依法缴纳税款、滞纳金、罚款，并纠正相关纳税信用

失信行为的。

（二）因确定为重大税收违法失信主体，纳税信用

直接判为 D 级的纳税人，失信主体信息已按照国家税务

总局相关规定不予公布或停止公布，申请前连续 12 个月

没有新增纳税信用失信行为记录的。

https://www.creditchina.gov.cn/zhengcefagui/zhengcefagui/zhongyangzhengcefagui1/202111/t20211122_249442.html


（三）由纳税信用 D 级纳税人的直接责任人员注册

登记或者负责经营，纳税信用关联评价为 D 级的纳税人，

申请前连续 6 个月没有新增纳税信用失信行为记录的。

（四）因其他失信行为纳税信用直接判为 D 级的纳

税人，已纠正纳税信用失信行为、履行税收法律责任，

申请前连续 12 个月没有新增纳税信用失信行为记录的。

（五）因上一年度纳税信用直接判为 D 级，本年度

纳税信用保留为 D 级的纳税人，已纠正纳税信用失信行

为、履行税收法律责任或失信主体信息已按照国家税务

总局相关规定不予公布或停止公布，申请前连续 12 个月

没有新增纳税信用失信行为记录的。

二、符合《国家税务总局关于纳税信用修复有关事

项的公告》（2019 年第 37 号）所列条件的纳税人，其

纳税信用级别及失信行为的修复仍从其规定。

三、符合本公告所列条件的纳税人，可填写《纳税

信用修复申请表》（附件 1），对当前的纳税信用评价结

果向主管税务机关申请纳税信用修复。税务机关核实纳

税人纳税信用状况，按照《纳税信用修复范围及标准》

（附件 2）调整相应纳税信用评价指标状态，根据纳税信

用评价相关规定，重新评价纳税人的纳税信用级别。

申请破产重整企业纳税信用修复的，应同步提供人

民法院批准的重整计划或认可的和解协议，其破产重整



前发生的相关失信行为，可按照《纳税信用修复范围及

标准》中破产重整企业适用的修复标准开展修复。

四、自 2021 年度纳税信用评价起，税务机关按照“首

违不罚”相关规定对纳税人不予行政处罚的，相关记录

不纳入纳税信用评价。

五、本公告自 2022 年 1 月 1 日起施行。《国家税

务 总 局 关 于 明 确 纳 税 信 用 管 理 若 干 业 务 口 径 的 公 告 》

（2015 年第 85 号，2018 年第 31 号修改）第六条第（十）

项、《国家税务总局关于纳税信用修复有关事项的公告》

（2019 年第 37 号）所附《纳税信用修复申请表》《纳

税信用修复范围及标准》同时废止。

特此公告。

附件：

1.纳税信用修复申请表

2.纳税信用修复范围及标准

国家税务总局

2021 年 11 月 15 日
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